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Název práce: 
 
Studium velikosti genomu u protist 

 Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). 
 Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky. 

Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza…) 
 
Cílem rešerše bylo shrnout znalosti o velikosti genomu protist, popsat známé vztahy 
mezi velikostí genomu a ekofyziologií organismů a popsat a porovnat metody a 
metodické problémy spjaté se zjišťováním velikosti genomu protist. 
 

Struktura (členění) práce: 
 
Práce je rozdělena do šesti hlavních kapitol. V úvodu jsou vytyčené cíle práce. Druhá 
kapitola se zabývá velikostí genomu a jejími korelacemi s fyziologií organismů. Třetí 
kapitola představuje problémy se studiem velikosti genomu protist. Čtvrtá kapitola 
popisuje metody měření velikosti genomu protist se zvláštním zřetelem na 
průtokovou cytometrii a celogenomové sekvenování, které jsou nejvíce vyhledávané. 
V páté kapitole jsou uvedeny známé protistní genomy a jejich korelace 
s ekofyziologií. Šestá kapitola je závěrečným shrnutím dosavadního poznání 
s odkazem na plánovanou diplomovou práci. 
 
 

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? 
Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů? 
 
Použité literární zdroje jsou zcela dostačující, všechny zdroje jsou řádně citované. 
 
 

Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky 
adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány? 
 
Práce neobsahuje vlastní výsledky. 
 
 

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň): 
 
Formální úroveň je dostačující. Práce je logicky členěná, text je dobře srozumitelný a 
čtivý. Vytkla bych jen časté překlepy a četný výskyt drobných chyb.  
 

Splnění cílů práce a celkové hodnocení: 
 
Práci hodnotím jako kvalitní rešerši, která přináší komplexní pohled na velikost 
genomu protist a metody jejího studia. Zvláštní pozornost je věnována průtokové 
cytometrii a celogenomovému sekvenování. Průtoková cytometrie je s ohledem na 
vysokou přesnost měření a finanční i časovou nenáročnost vybrána jako nejvhodnější 
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metoda pro zjišťování genomu protist. Nicméně i tato metoda je hodnocená jako 
nedostatečně optimalizovaná. Cíle práce byly zcela splněny. 
 
 
 

Otázky a připomínky oponenta:  
 

1) V druhé kapitole autor píše, že velikost genomu je ovlivněna teplotou prostředí, 
ve kterém organismus žije.  

a. Jaká je zde tedy závislost?  
b. Jak může být tato závislost vysvětlena?  
c. Je možno tento trend zobecnit, nebo platí jen pro určité skupiny 

organismů? 
2) V práci autor zmiňuje nedostatečnost standardů pro výpočet velikosti genomu 

protist metodou průtokové cytometrie. Tato nedostatečnost často vede k 
použití zavedených nicméně zcela nepříbuzných a velikostí genomu často 
velmi odlišných interních standardů, nebo k použití blízce příbuzného 
standardu s obdobnou velikostí genomu jako studovaný vzorek za použití 
externí standardizace. Ani jeden přístup není optimální, nicméně, který z nich 
by autor spíše doporučoval? 

3) Autor v páté kapitole uvádí, že na rozdíl od různých fylogenetických skupin, 
nebyla pro protista vytvořena žádná databáze velikostí genomu. Nicméně, 
jejich velikosti genomu jsou začleněny do jednotlivých databází, kam dle 
fylogeneze patří. Jaký by byl přínos vytvoření databáze pro protista? Jaké by 
bylo využití vyčlenění jednobuněčných od k nim příbuzných mnohobuněčných 
organismů? 

4) Autor uvádí, že velikost genomu u obrněnek může dosahovat 278,06 pg, 
nicméně tato hodnota byla naměřena neoptimalizovanou metodikou průtokové 
cytometrie. V čem spočívá její ne-optimalizace?  

 
 

Návrh hodnocení školitele nebo oponenta  
 
 

 výborně    velmi dobře    dobře    nevyhověl(a) 

Podpis školitele/oponenta: 
 
 

 
Instrukce pro vyplnění: 

 Prosíme oponenty i školitele o co nejstručnější a nejvýstižnější komentáře k jednotlivým 
bodům (dodržujte rozsah), tučně vyznačené rubriky jsou povinnou součástí posudku. 

 Při posuzování je nutno zohlednit požadavky stanovené pro vypracování bakalářských prací – 
plna verze viz https://www.natur.cuni.cz/biologie/studium/2018-pravidla.pdf   

 Posudek nahrajte do SISu nejpozději do 3. 7. 2020. Podepsaný předejte osobně mně při 
obhajobě, nebo před obhajobou dejte do kastlíku s mým jménem u sekretářky, nebo 
pošlete na adresu: Jana Kulichová, Katedra botaniky, UK PřF, Benátská 2, Praha 2, 128 01.  

https://www.natur.cuni.cz/biologie/studium/2018-pravidla.pdf

